国际刊号: ISSN2095-3089 国内刊号: CN15-1362/G4

摇程钦育研究

Course education research

- >中国知网全文收录期刊
- >中国期刊网入网期刊
- > (中国学术期刊) (光盘版) 全文收录期刊
- >中国学术期刊综合评价数据库来源期刊
- >龙源期刊网收录期刊
- >维普资讯网收录期刊





综述·专著

课程教育研究

Course Education Research

2019 年第 19 期

苯,迫使新闻传播力进行重构。传播力主要就是通过技术以及 内容、表达、渠道等多种因素进行综合而成的。新闻传播技术 的先进性对传播能力有着巨大的影响。大数据技术改变了传 统的新闻信息选择模式。而在这种技术的熟练运用下,人们对 新闻需求的满足程度将逐步提高。要实现新闻传播的重构,就 必须最大限度地发挥大数据整合和选择的能力、增强挖掘大 数据中新闻价值的能力。最后才能准确、快速、及时地传播新 闹事实。大数据的发展已成为当前的一种趋势。在这一过程 中,应充分注意新闻信息的混杂情况,收集、跟踪和预测新闻 信息等。这也成为了大数据时代的新闻传播元素。利用大数据 技术提高新闻质量是一个比较重要的问题。由于信息来源的 多样性,人们对新闻的理解和把握不深,新闻标题对于吸引人 们的重要性越来越大。因此,要提高传统新闻的传播能力,就 必须保证新闻的质量。在大教据平台和大数据技术的基础上, 可以有效地扩大人们的视野,扩大信息来源,有效地解决单一 报告和不良信息的问题。

2.新闻传播的新方式。信息技术大数据时代的到来使得一 些新的技术也受到人们的普遍关注,新闻传播的焦点转向了 新媒体。传统的广播电视传媒通过媒介的融合也有着一定程 度上的发展。在大数据的影响下媒介融合的速度得到了一定 程度的加快,技术融合打破传统媒体间的隔阂。为各个媒体提 供了共同的平台,实现媒体之间的资源共享,在新闻编辑的过 程中也得到了加快,在各种媒体的作用下。新闻传播的速度优

势得到了加快,因此在成本上也相应的节省了。此外,社会电 视产品的出现也促进了新闻传播。在分析和挖掘使用社会服务电视服务的用户数据的这程中。还可以预测电视节目的效 视率。移动终端也加速了社交电视的进程。数字广播和网络广 播也反映了新闻传播的速度。在大数据时代,各种媒体在新闻 传播过程中,为了满足不同受众的需求,将各种媒体有机地整 合在一起。个性化服务也可以体现出来,根据受众的需要传达 內容。与此同时,微博等新的传播手段的出现,进一步提高了 新闻传播的效率。由于媒体的发展使得新闻传播更加便捷、快 疑,每个人都可以成为新闻传播的第一源头。这是传统新闻传 播所无法全及的。网络用户在自由程度上也有着更为重要的 体现,用户主导的新闻趋势已经比较明显,在未来的发展过程 中,加强新闻传播的质量管理也是一项更重要的任务。

对于大数据时代的新闻传播来说,应该能够从多方面考 虑,找到合适的受众传播方式,制定详细的传播方案,特各种 媒体有机结合起来,以最大限度地发挥大数据的作用,为我国 新闻传播事业作出贡献。

[1]吴林锡.现代信息技术大数据对新闻传播的影响分析[]]. 新闻研究导刊。2015(12):118-119.

作者简介:

张玲玲(1987.11.14-),女,汉族,河北景县人,本科,街水 日报社记者,初级职称,研究方向:新闻传播学。

现代学徒制对中职学校人才培养模式发展的启发

李琨王勇 (兰州現代职业学院(兰州理工中等专业学校) 甘肃 兰州 730000)

[摘要]现代学徒制是一种新型人才培养模式,兼具传统技能型人才培养模式和现代职业教育的特点,主要是通过政府部门 领导、学校与企业之间合作、校企联合培养的一种模式。但因现代学徒制在我国尚处于起步阶段,缺乏此类经验,存在不少问题。 本文将通过分析现代学徒创当前的现状与问题,寻求相应的解决措施,推动现代学徒制人才培养模式进一步发展。

【关键词】中职院校 现代学徒制 人才培养模式

课题项目]甘肃省"十三五"教育科学规划课题(课题编号:GS[2017]GHB2388)阶段性成果。

【中图分类号】G71

【文献标识码】A

【文章编号】2095-3089(2019)19-0008-02

传统的职业教育过于注重理论教学而忽视学生动手实践 能力,导致大部分企业不愿意接受毕业学生,一定程度上阻碍 了职业技术教育的发展。因此, 寻求一种新型的人才培养模式 尤为重要。近年来政府对于职业教育的发展也极为重视。《国 务院关于加快发展现代职业教育的决定》中指出:"开展学校企 业联合自主招生、共同培养的现代学徒制试点。完善政策支 持,推进校企一体化育人。"国家鼓励发展现代学徒制,就是要 破除传统职业教育的弊端,开展新型人才培养模式。

-、现代学徒制人才培养模式存在的问题

1.校企双方期望不对等

现代学徒制的发展需要校企双方精诚合作,但是目前的 情况是校拣企冷。一方面学校希望有足够的时间让学生进入 金业进行实操训练,另一方面时间成本对于企业恰恰是一个 难题。学生在进入企业实训之前需要经过简前培训等相关程 序,而大部分企业不愿意承受相关培训成本,学徒技能尚不熟 练,直接进入工作状态很可能影响企业生产效率,严重的可能 会造成企业经济损失。学校大部分只能进行理论教育,无法提 供相关实操训练,这让现代学徒制很难得到实施。

2.政策法规方面空白

虽然国家大力支持现代学徒制的发展,但是由于政策法 规的滞后性,目前尚缺乏完善的政策法规。在此期间,校企双 方一旦出现问题,就会出现无法可依的尴尬局面,比如。中职 院校大部分学生年纪尚小,不满十八岁,学生要进入企业工 作,与我国劳动法相关规定违背。一定程度上阻碍,现代学徒 制的发展。

3.学校教学要求和企业用工需求之间存在矛盾

现代学徒制的实行本质是要改变传统职业教育重理论而 轻实践的弊端,学生在学习期间应该有大量的实践时间。但是 依据我国当下的教育制度相关规定。学生的实习时间基本都 安排在第三学年的第二学期。而企业在接受学生实习时,考量 的是企业自身的情况。当企业有大量用工需求时企业很乐意 接受学生实习。反之用工需求量相对少的时候就不会接受学 生实习,这就形成一种供需矛盾,无法有效实施现代学徒制人 才培养模式。

、针对现代学徒制人才培养模式存在问题的对策 1.校企双方共同制定学生职业规划

企业因为自身的因素,对于现代学校制的开展积极性并 不高,毕竟企业的最终目的是盈利。企业不愿意接受学生(学 徒)最主要的原因是会增加生产成本,且会带来一定程度上不 可控的风险。有鉴于此,可以通过放射引导,进行办学模式的 创新,鼓励企业以资金、生产设备、厂房等入股职业教育院校、 成立现代股份制院校,形成多元化投资主体共同办学的新模 式。通过这种方式,让企业和学校形成一个利益共同体,校企 双方积极主动培养学生(学徒),而不再是校热会冷的局面。

2.政府完善相应政策法规,制定相应激励机制

完善的政策法规是现代学徒制人才培养模式的有力律 陣,鉴于我国目前此类政策法规尚不完善,可以借鉴发达国家 的成功经验,比如最早发展现代学徒制的德国,或者现代学徒 制发展较为成功的澳大利亚等。对这些国家发展现代学徒制 的进行情况深入了解,然后结合我国当前的实际情况,制定符 课程教育研究

Course Education Research

2019 年第 19 期

合我国现状的相关政策法规、引导和鼓励现代学徒制人才培 养模式的发展。此外,政府还应出台相应政策,批准设立职业 教育专项资金。对企业管教师傅和学生(学徒)给予一定的补

3.校企双方合理安排学生实习

要确保培养出高质量的人才,对于学生的实践训练不容 忽视,校企双方和建立学生(学徒)信息交流平台。双方精诚合 作、共同制定学生的实习计划、让学生可以有充足的时间去实 **座在学校学习的理论知识、鉴于现行相关教育制度对于学生** 实习实践的规定,学校可以与相关部门协商,尽量配合企业。 满足双方的需求。企业在接受实习学生时也要配合学校做好 学生(学徒)的组织管理工作、解决好学生的食宿问题、保障他 们的安全,同时也要提升他们动手实践的能力。

中职院校发展现代学徒制的人才培养模式是符合当前国 家发展需要的。在此过程中,政府、院校、企业三方需要通力合 作。由政府引导,校会双方共同承担具体的人才培养工作。共 网探索出一条符合我国实际情况的现代学校制人才培养模式 之路、首先、政府要在政策法规方面予以支持、其次、学校与企 业要分别在学生(学徒)的理论学习和实践学习方面提供有力 支持,最终培养出符合社会发展以及企业生产需求的学生。

参考文献:

[1]王欣 现代学徒制对西部中职学校人才培养模式的启示 []].西邻素质教育,2017(23):206.

[2]管丹桂.中职学校"现代学徒制"人才培养模式的探讨 []].华夏教师,2017(11):25.

幼儿主体与教师主导在幼儿区域游戏中的有效融合

洪碧宏

(福建省南安市石井镇淘江中心幼儿园 福建 南安 362300)

【摘要】游戏是幼儿参与活动与获取知识的基本方式,更符合幼儿爱玩、好动的成长特点。其中,区域游戏便是指在某个特定 区城中展开的游戏,通常是以某个主题展开的游戏探索,对动儿的健康成长有一定的教育意义,需要动儿教师充分发挥动儿的自 主性、创造性与能动性,同时还要结合教师的支持与帮助。本文得从保证幼儿在游戏中的自由性与创造性、诡时发挥教师的支持 指导作用两个角度分析幼儿区城游戏中教师、幼儿关系与角色的合理搭配。

【类键词】幼儿区域游戏 幼儿主体 教师主导 融合策略 【文献标识码】A 【中图分类号】G613.7

【文章编号】2095-3089(2019)19-0009-01

如果说幼儿给老师的第一印象是什么,我想大多数教师 都会说出单纯、天真、不谙世事、犹如一张白纸等说法。但是。 这种印象导致教师认为幼儿并无自主创造与怨象的能力与需 求,所以会手把手数给孩子完成区域游戏的每一个步骤。虽然 这种行为可以保证区域游戏的颇利展开,但是却会导致幼儿 过于依赖教师指导,不利于幼儿独立行为与创新思维的形成 与发展,根本不利于幼儿的健康成长。对此,(幼儿园指导纲 委)(试行)文件中已经明确指出要发挥幼儿自主性的改革号召。 要求教师解放孩子的精神与身体,切实发挥动儿的想象力与 创造力。由此, 教师使要合理把控自身与幼儿在区域活动中的 具体作用与合作方式。

一、保证幼儿在游戏中的自由性与创造性

虽然幼儿欠缺生活经验与纪律意识。但是孩子本身所特 有的超象能力却远远超手教师的想象。如果我们以成年人的 想法限制孩子,那么孩子们必将会产生不安、自我怀疑等负面 情绪,早早便变成毫无特色的"同类人"。现代社会对创新性、 个性化人才的需求很大,教育部也因此提出了促使幼儿个性 发展的数学改革口号。对此,幼儿教师应该主动保护幼儿在区 城游戏活动中的自由度与创造性。初实提升动儿的自主想象 能力与游戏创新意识。

就如在一次关于"厨房过家家"的区域化角色表演游戏中。 在使鞋励本班幼儿利用自己的生活经验展示与模仿自己父母 每天准备家庭饭食的真实情境,鼓励幼儿充分利用区域游戏 中的活动材料,如"碗"、"锯"、"蘸菜"、"刀具"等等,提付家长 在厨房时的活动行为。比如,我们距有一个孩子的母亲很喜欢 做菜,十分讲究配色与造型。这就让幼儿潜移取化地形成了追 衣色、香、味俱全的食物认识,所以会选择五颜六色的"蔬菜" 还很看重"摆盘",充分利用了区域材料完成了自己的创意料 理。还有的孩子会无意识地模仿自己父母炒菜时的行为。比如 会认真询问其他人对会物的需求与渴望。或者是与同伴商量 确定"装谱",然后有模有样地拿着厨具炒菜、做饭,等等。在玩 游戏的过程中,我会尽量保证孩子们创作的自由性,观察孩子 的游戏行为。实践证明,孩子们都玩得很高兴,而且十分乐意 与自己的同伴分享自己的家庭生活,使得孩子之间的关系变 得更加密切。

二、适时发挥教师的支持指导作用

我们必须要承认的是。年龄这一客观因素的限制导致幼 几在区域游戏活动中需要借助教师的支持指导才能实现更好 的发展,他们自己难以通过个人想象与活动感受汇总出参与 某个游戏的深层内涵,而且也会遇到一些需要教师帮忙解决 的游戏问题。所以,教师应该根据区域游戏活动的具体需求发 挥散师的指导干预作用。保证幼儿在游戏中实现完善的成长 发展与进步。

就如在上述"厨房过家家"区域游戏活动中。我发现我为 孩子们准备的气罐模型、灶台模型等游戏材料的利用率不高。 而且孩子们会随意将"蔬菜"丢进"锅"中,不会按照正常的做 饭顺序完成角色模拟。对此,我及时介入,引导孩子们分析气 罐、灶台等游戏材料的使用方法。同时还为孩子们讲述了做饭 的一般顺序。后来,有一个孩子曾经在新闻中看到过由于做饭 不慎受伤的案例,所以假装自己核烫到,一直痛苦地呻吟。当 看到这一幕时,其他孩子先是哄堂文笑。但是我却认为这个游 戏意外是引导孩子们树立安全意识的重要途径。所以,我十分 紧张、焦躁地跑到孩子身边,紧急为其处理了"烫伤伤口" 望孩子们可以想象应该如何处理这一完发意外。在我的带动 下,孩子们都变得认真起来,认真思考父母对自己讲述的紧急 就医知识,提出了送债者去医院、用凉水、牙膏等帮助"伤员 物理降温等方法。于是、我使借此为孩子们讲述了如何处理繁 急造伤的相关知识,告诉孩子们要注意厨房安全。当孩子们结 来了模拟活动之后,我发现许多孩子都没有"关气罐"、"关电 磁炉的开关"等等。于是,我使再一次强调了厨房安全,希望被 子们可以及时改善自己的行为问题。

总而言之。教师、幼儿是教学活动的两大主体。二者不是 对立的、独立的关系,而是相互帮助、彼此扶持、共同进步的和 诸关系。所以,幼儿教师在区域游戏中应帮助幼儿建立游戏主 人会的良好意识。同时还要以恰当的教师帮助促使区域游戏 活动的深入发展。

参考文献:

[1]王琪,"我师指导"与"童心素养"的有效融合——批谈大 脏学习性区域游戏中教师的指导策略[].科学咨询(教育科研), 2018(11):135.

[2]縣惠群.课程游戏化理念下幼儿园区域游戏创设"二要 点"[J].课程教育研究,2018(29):11.

. 9 .